

國家監察委舉行揭牌和憲法宣誓儀式

香港文匯報訊 據新華社報道，中華人民共和國國家監察委員會昨日揭牌，舉行新任國家監察委員會副主任、委員憲法宣誓儀式。

中共中央政治局常委、中央紀委書記趙樂際出席揭牌和憲法宣誓儀式，並在中央紀委國家監察機關幹部大會上講話。他強調，要以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹黨的十九大和十九屆二中、三中全會精神，貫徹落實全國「兩會」精神，增強「四個意識」，堅定「四個

自信」，不忘初心、牢記使命，忠實履行黨章和憲法、監察法賦予的重要職責，堅定不移推動全面從嚴治黨向縱深發展，奪取反腐敗鬥爭壓倒性勝利。

趙樂際指出，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，在黨的十九大精神指引下，深化國家監察體制改革取得重大成果。十三屆全國人大一次會議通過憲法修正案和監察法，產生中華人民共和國國家監察委員會及其領導人員，標誌着中國特色國家監

察體制已經形成。紀委監委作為黨內監督、國家監察的專責機關，要自覺承擔維護習近平總書記核心地位、維護黨中央權威和集中統一領導的特殊使命和重大責任，督促推動黨的十九大各項決策部署落實落地。要扎實推進黨的紀律檢查體制和國家監察體制改革，構建集中統一、權威高效的中國特色國家監察體制，實現黨內監督和國家機關監督、黨的紀律檢查和國家監察有機統一，推進國家治理體系和治理能力現代化。

紀委監委融合重塑

趙樂際強調，紀委監委合署辦公重中之重是職能、人員、工作的深度融合，是「形」的重塑、「神」的重塑。要牢牢把握深化國家監察體制改革的根本點基本點，堅持黨對反腐败工作的集中統一領導，堅持依據黨章黨規和憲法法律履行職責，堅持以人民為中心的價值取向，堅持運用法治思維和法治方式開展工作，堅持對所有行使公權力的公職人員監察全覆

蓋，推進紀委監委的全面融合和戰略性重塑，實現新時代紀檢監察工作整體性提升。

趙樂際要求，廣大紀檢監察幹部要深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，各級紀檢監察機關要強化自我監督，對違紀違法的堅決查處、失職失責的嚴肅問責，堅決防止「燈下黑」。

中共中央政治局委員、中央紀委副書記、國家監察委員會主任楊曉渡主持。

中國「爭氣機」殲10首飛20周年

創新裝備發展路線 航空工業揭背後秘辛

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道) 1998年3月23日，中國殲-10飛機原型機01架首飛成功，實現中國航空工業自主研製的跨越。20年後的今天，新一代航空武器裝備殲-20、運-20、武直-10和新的無人機、空空導彈都已裝備部隊，殲-10飛機的最新型號也在去年朱日和閱兵上亮相。在這架意義非凡的戰機20歲生日之際，航空工業公開了曾是「天字第一號任務」背後的秘辛。



殲-10飛機01架首飛起飛時的場景。中國航空工業供圖

改革開放初期，鄧小平提出：我們要搞殲擊機，搞一個新的、性能好的殲擊機。1984年2月，以宋文聰為代表的成都飛機設計研究所團隊，提出的鴨式佈局方案被確定為新型殲擊機的總體方案。兩年之後，國務院、中央軍委正式這一任務批准立項。「研製出具有世界先進水平的新一代飛機；建立第三代飛機研製、專業配套的先進殲擊機研製基地；培養一支素質好、技術精、作風硬的航空科技人才隊伍。」這是殲-10飛機研製的三大目標。

三代定型機試飛不摔創紀錄

1995年，殲-10飛機01架零件開鑄，1997年完成總裝，1998年3月23日首飛成功……中國第一架自行研製的第三代戰鬥機殲-10，實現中國航空工業研製能力從第二代到第三代的跨越。進入試飛階段，殲-10飛機創造了國際上三代飛機定型試飛不摔飛機的紀

錄，推進了飛機定型的進程。2003年，殲-10飛機提前交付空軍部隊領先試用。隨着2006年官方正式宣佈殲-10入列服役，這架戰機的輝煌歷史開始被人們廣泛知曉。

戰機發展不斷前行冀立新功

殲-10系列飛機曾多次參加重大活動和大型軍事演習，從南海巡航到多次大閱兵，殲-10都是最耀眼的機型之一。根據中國裝備需求和軍事變革不斷發展，殲-10飛機雙座戰鬥/教練機，加快裝備中國空軍海軍部隊的殲-10A，顯示較強對空和對地攻擊能力的殲-10B等戰機不斷誕生。首飛成功已有20年的殲-10飛機，是中國的「爭氣機、創新機、精品機」，給中國航空工業的發展留下深刻烙印。曾參與殲-10研製工作的楊偉，如今已是殲-20飛機的總設計師，他在談及殲-10的創新時說，「這不單單體現在技術裝備的創新，更重要的是裝備發展路線、博採眾長的創新，是基於中國戰略需求獨立自主創定的創新」。



20年前，殲-10飛機01架首飛成功，現場人員喜極而泣。中國航空工業供圖

目前，殲-20、運-20、武直-10和新的無人機、空空導彈等新一代航空武器都已裝備部隊，航空工業的創新仍在繼續。楊偉在剛剛結束的全國「兩會」上

透露，將創新開發中國發展戰略需要的全新戰機，在戰機的機械化、信息化、智能化發展上不斷前行，再立新功，帶來更多驚喜。

緩解醫患矛盾 深推出醫師責任險

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道) 為有效分散醫生執業風險，提升執業能力和水平，有利於多點執業，緩和醫患矛盾，昨日，深圳正式推出醫師執業責任保險。當發生醫患糾紛時，購買醫師責任險所應承擔的責任損害賠償將由第三方保險公司負責賠償事宜，累計賠償額最高可達400萬元(人民幣，下同)，單筆最高可達120萬元，同時，該險種增加公平補償原則，對愛滋病、肝病等疾病實行5至10年報告年限，保險對象適用於多點執業、自由執業、院內追責醫師。

據深圳市醫師協會執行會長王天星介紹，在發生醫療事故時，執業醫師承擔的法定賠償責任約佔5%—10%，高額賠償金額可能會影響到醫師開展創新診療方法以及承擔風險較大的醫療，推進醫責險將更好地對醫師和醫院的責任進行劃分。

價格方面，深圳版醫師責任險「含金量」更高。醫師責任險分為四檔，累計賠償限額分別為400萬元、200萬元、100萬元和30萬元，其對應的單筆事故賠償限額分別為120萬元、80萬元、50萬元和10萬元，而在醫師購買費用上，基準保費則分別為2,700元、2,250元、1,800元和720元，醫生可據個人情況自願、自費購買。

此外，深圳版醫師責任險在保險對象上，為「經過有關部門考核、批准或承認，取得相應《醫師資格證書》和《醫師執業證書》的執業醫師」，而在司法管轄範圍上，則為「中華人民共和國司法管轄(不包括港、澳、台地區法律)」，這意味着，其他地區醫師可在深圳購買醫師責任險，而深圳醫師在深圳以外區域(不包括港、澳、台地區)發生的醫療糾紛，同樣可使用醫師責任險。



深圳推出醫師執業責任保險。圖為醫師執業責任保險項目簽約儀式現場。香港文匯報記者郭若溪攝



深圳規模最大的國際醫療中心開業。圖為嘉賓們澆灌「生命之樹」啟動開業儀式。香港文匯報廣州傳真

深國際醫療中心開業 港人增國際會診快道

香港文匯報訊(記者 方俊明 廣州報道) 香港文匯報記者昨日從廣東省衛生部門獲悉，深圳目前規模最大的國際醫療中心日前建成開業，並與全球10多個國家、100多家頂級醫療機構組成全球醫療聯盟，讓國人不出國門即可體驗到世界級醫療服務，而港澳居民也增添了國際會診快速通道。

逾百機構組全球醫療聯盟

為滿足粵港澳居民在家門口獲得國

際診療技術和服務，落戶深圳灣生態園區的新元素國際醫療中心，整體使用面積超過1.2萬平方米，成為深圳目前規模最大的高端醫療機構。目前該中心已與美國南加州大學凱克醫學中心等全球10多個國家100多家頂級醫療機構組成全球醫療聯盟。據院長張雪受訪時透露，該國際醫療中心目前不僅全套引進了世界最先進適宜技術、醫療設備、服務流程，還在全球範圍內開展遠程會診、疾病轉診、慢病管理等服務。針對有需求的客戶可以提供國際會診快速通道，海外體檢、腫瘤篩查、疑難疾病國際病例討論、海外診療方案的國內落地治療及隨訪等一系列國際醫療服務。其中，與日本大學附屬綜合性醫療機構排名第一的日本藤田保健衛生大學醫院開展長期合作，邀請日本專家前來坐診指導，應用日本最先進的早癌篩查標準體系，可發現<3mm毫米的腫瘤病灶。

「富姐」吳英再獲減刑 無期減至有期25年

香港文匯報訊 綜合新華社及《新京報》報道，浙江省高級人民法院昨日依法公開開庭審理罪犯吳英減刑一案，當庭作出裁定：將罪犯吳英的刑罰減為有期徒刑二十五年，剝奪政治權利十年。

2012年5月21日，浙江省高級人民法院以集資詐騙罪，涉案金額近4億人民幣，判處吳英死刑，緩期二年執行，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。判決發生法律效力後交付浙江省女子監獄執行。死緩執行期滿後，浙江省高級人民法院於2014年7月11日作出(2014)浙刑執字第484號刑事裁定，將罪犯吳英的刑罰依法減為無期徒刑。

鑒於罪犯吳英減刑後確有悔改表現，浙江省女子監獄依法提出減刑建議，建議將吳英的刑罰減為有期徒刑二十五年，剝奪政治權利期限改為十年。經浙江省監獄管理局審核，報送浙江省高級人民法院審理。昨日，浙江省高級人民法院在浙江省女子監獄依法公開開庭審理了此案。浙江省人民檢察院指派檢察官出庭履行職務，浙江省監獄管理局和浙江省女子監獄分別指派警官出庭執行職務。罪犯吳英到庭參加訴訟。

中國使館提醒 謹慎前往馬累

香港文匯報訊 據中新社報道，中國駐馬爾代夫大使館當地時間23日發佈安全提示，提醒中國公民近期謹慎前往馬累及附近群島。

安全提示說，馬爾代夫宣佈結束國家緊急狀態，但馬累仍持續發生集會抗議活動。外交部與中國駐馬使館提醒中國公民密切關注當地局勢，近期謹慎前往馬累及附近居民島，赴旅遊島的中國公民要注意安全。

安全提示說，請在馬中國公民和機構加強安全防範，避免前往人群密集場所。如遇緊急情況，請及時報警並聯繫中國駐馬使館。安全提示還說，如中國公民仍堅持前往馬累及附近居民島，有可能導致當事人面臨較高安全風險，可能影響其獲得協助的實效，因協助而產生的費用由個人承擔。根據馬安局局勢變化，中國外交部與中國駐馬使館發佈的新提醒，有效期至4月22日。

教育部：重點高校招收貧困生應加大政策傾斜

香港文匯報訊 據教育部網站消息，教育部近日印發《關於做好2018年重點高校招收農村和貧困地區學生工作的通知》(以下簡稱《通知》)，明確2018年繼續實施重點高校招收農村和貧困地區學生的國家專項計劃、地方專項計劃和高校專項計劃，要求加大對貧困地區學生的政策傾斜，達到有關高校投標要求的建檔立卡貧困家庭考生，同等條件

下優先錄取。

《通知》要求，嚴格報考條件和資格審核。國家專項計劃定向招收貧困地區學生，實施區域為集中連片特殊困難縣、國家級扶貧開發重點縣以及新疆南疆四地州、國家專項計劃實施區域的貧困縣脫貧後2018年仍可繼續享受國家專項計劃政策。地方專項計劃定向招收各省(區、市)實施區域的農村學生，實

施區域和具體報考條件由各省(區、市)根據本地實際情況確定，對本省(區、市)民族自治縣實現全覆蓋。《通知》強調，加大宣傳服務和考生幫扶。要求各地和有關高校加大招生宣傳力度，深入貧困地區和中學採取多種形式廣泛開展專項計劃政策宣傳，提高宣傳實效。創新考生服務舉措，為考生提供更加便捷的報考服務。

《通知》要求，嚴格招生管理和違規查處。要求各地和有關高校完善專項計劃招生辦法，優化錄取工作方案，提高考生錄取機會。加強工作銜接，做好考生志願填報、錄取等工作。認真落實招生信息公開要求，主動接受考生、學校和社會監督。加大違規查處力度，對專項計劃招生過程中的違法違規行為，依法依規嚴肅查處。對提供虛假報名材料的考生，認定為在國家教育考試中作弊，取消其專項計劃資格和當年高考報名資格。